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CITTA’ DI CASTELVETRANO     

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n. 21 del 05/11/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il  giorno  cinque (05) del mese di Novembre, è convocata alle ore 
11,00 in prima convocazione, ed occorrendo alle ore  12,00 in seconda, presso l’Aula Consiliare, la 
Commissione  Giunta  per  il  Regolamento,  giusta  convocazione  Prot.  n.  42676 del  02/11/2021 per 
discutere i seguenti punti all’O.d.G: 

1) Lettura e approvazione verbale precedente;
2) Modifiche e variazioni del Regolamento delle Commissioni Consiliari;
3) Varie ed eventuali.

Alle ore 11,00 è presente il Consigliere  Francesco Casablanca. 
Alle ore 11,05 entrano il Consigliere Abrignani Angelina e il Presidente Martire Calogero.

Alle ore  11,10 in mancanza del numero legale, il Presidente dichiara chiusa la seduta e la rinvia in 
seconda convocazione.

Alle ore 12,00 sono presenti i Consiglieri: Abrignani Angelina, Francesco Casablanca, Manuzza 
Antonino e  il Presidente Martire Calogero
Constatata  la presenza del  numero legale,  il  Presidente alle ore  12,00 dichiara  aperta  la seduta in 
seconda convocazione.
Assume  le  funzioni  di  Segretaria  la  Dipendente  Orlando  Antonina  giusta  determinazione  del 
Segretario Generale n. 28 del 19/10/2020.
Il Presidente inizia la seduta con la lettura del verbale precedente il n. 20 che la Commissione approva 
e il Presidente sottoscrive.
Si proseguono i lavori di Commissione con l’esamina del Regolamento delle Commissioni Consiliari e 
il Presidente inizia con la lettura dell’articolo 11 “Gettone di presenza”.
Interviene il Consigliere Manuzza che commentando tale articolo fa rilevare che qualora va deserta 
una seduta della C.C.P., al Consigliere presente spetta il gettone di presenza, invece se va deserta una 
seduta del Consiglio Comunale, ai presenti non spetta il gettone. Continua dicendo che a suo avviso si 
dovrebbe stabilire una regola uguale per entrambi i casi poiché si tratta di una stessa situazione ma 
retribuita in modo diverso.
Il Presidente fa notare che nei due Regolamenti Comunali tale problematica non è puntualizzata, di 
conseguenza si tratta di una competenza degli uffici.
Il Consigliere Manuzza propone di riformulare l’articolo 11, aggiungendo alla fine dello stesso, la 
seguente dicitura: “Al Consigliere Comunale spetta il gettone di presenza qualora la commissione si 
sia effettivamente svolta. Nel caso in cui non si sia raggiunto il numero legale o per qualsiasi altra  
causa la commissione non dovesse svolgersi, il gettone di presenza non va liquidato”.
Il Presidente  puntualizza  che come conseguenza sarebbe corretto, nel caso  di mancanza del numero 
legale,  che  nessuno  debba  essere  giustificato  dall’assenza  dal  proprio  lavoro,  sia  se  dipendente 
pubblico che libero professionista, e aggiunge che secondo il suo parere l’articolo 11 andrebbe tolto 
dal Regolamento delle Commissioni Consiliari.
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Il Presidente prosegue con la lettura dell’articolo 12 e commenta dicendo che secondo il suo parere è 
necessario esplicitare le modalità della composizione delle commissioni speciali, riprendendo quanto 
stabilito dallo Statuto e dalla normativa di riferimento.
Il  Presidente  prosegue completando  il  regolamento  in  oggetto  con la  lettura  dell’articolo  13  e  al 
termine dà mandato alla Segretaria di convocare per il giorno 11 Novembre alle ore 9,30 con lo stesso 
O.d.G.

Alle ore 12,30 esce il Consigliere Abrignani e il Presidente Martire.

Il Consigliere Casablanca, constatata la mancanza del numero legale, alle ore  12,30 dichiara chiusa la 
seduta.

L.C.S.

            Il Segretario                                                                                                   Il Presidente
  F.to Antonina Orlando                                                                                     F.to Calogero Martire
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